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 Plemenite duše najmanje budu pogođene kada ih opaki ljudi kritiziraju ili 

ismijavaju. 

 Hoće li slon izgubiti svoju snagu i veličanstvenost samo zato što pas na 

njega laje? 

                                                                                       (teluška pjesma) 

 

ČVRSTO  PRIONITE  UZ  BOGA 

 

Utjelovljenja božanskog ātmana! 

 Svaki predmet u ovoj kreaciji izgleda kao da je neke boje. Vi mislite kako su 

te boje prirodne za te predmete. Ali to nije tako, oni samo izgledaju kao da su 

određene boje. Na primjer, nebo izgleda kao da je plave boje, a isto tako i ocean, 

tako da vi kažete kako je nebo plavo i ocean je plav. No, to nije ispravno. Ni nebo 

niti ocean nisu plave boje. Budući da je nebo jako daleko, ono u našim očima 

izgleda kao da je plavo. Slično tomu, ocean nam se čini da je plav zbog njegove 

velike dubine. Kada se približite oceanu i u ruku zagrabite njegovu vodu, vidjet 

ćete da nema boje. 

 

Śankara je ispunio obećanje koje je dao svojoj majci 

Dobro i loše koje doživljavate u ovom svijetu ovisi o vašim osjećajima, 

mislima i vjerovanjima. Vi ne možete vidjeti pravi oblik i boju. Električna energija 

proizvodi se uz pomoć vode i koristi se za razne svrhe, ali nije ju moguće vidjeti 

golim  okom. Isto tako, sva živa bića potiču iz božanskog načela istinskog Sebstva 

– ātman. No, načelo istinskog Sebstva nije moguće vidjeti. Vi samo možete 

vizualizirati dobar ili loš način ponašanja živih bića koja potječu iz Njega.  



Śankarina filozofija nedvojstva – advaita postala je popularna među učenim 

ljudima. Jednom je prilikom predsjedao velikom skupu učenih ljudi. Kada je 

sklopio oči, vidio je svoju majku koja je bila tužna. Srce plemenite duše je poput 

zrcala. On je istog trenutka prekinuo rad skupa i uputio se u Kalady. Došao je 

svojoj majci i ulio posvećenu vodu u njezina usta prije nego što je izdahnula. Na 

taj način on je održao obećanje koje je dao svojoj majci. 

U to vrijeme, u uobičajenim okolnostima, stanovnici Kaladyja suprotstavljali 

su se svakom isposniku – samnyāsin koji bi izvodio pogrebne obrede za svoje 

bliske i drage jer su vjerovali da je to u suprotnosti s tradicijom. Za onoga tko 

postane isposnik pretpostavlja se da je odbacio sve svoje svjetovne vezanosti. No, 

Śankara je, usprkos tomu što je bio isposnik, došao izvesti završne obrede za svoju 

majku da bi ispunio svoje obećanje. Nitko iz sela nije došao da  bi mu pomogao u 

izvođenju pogrebnih obreda za njegovu majku. Nambudiri brahmini strogo su se 

tomu protivili. Po  njihovome mišljenju, Śankara je postupao suprotno ispravnom 

postupanju – dharma.  Kako nije imao drugog izbora, Śankara je ponio tijelo svoje 

majke na ramenu i kremirao ju u stražnjem dvorištu njihove kuće. Na isti se način 

obred u Kerali izvodi do današnjih dana. Ako neki član obitelji umre, oni kremiraju 

tijelo u stražnjem dvorištu njihove kuće. Ako dođete u Keralu, vidjet ćete da se iza 

kuća nalaze prostrana stražnja dvorišta. 

Ja vam to objašnjavam malo podrobnije da bi to studenti mogli razumjeti. 

Prije nego što netko postaje isposnik – samnyāsin, on treba izvesti obred viraya 

homa. Što je viraya homa? U obredu viraya homa osoba sama izvodi svoje 

posljednje obrede, odbacujući sve svjetovne vezanosti i svoje ime. Od toga 

trenutka pa nadalje, on uzima novo ime i počinje nositi odjeću oker boje. Svi oni 

koji krenu putem isposništva uzimaju ime kao što je Satchidananda, Nityananda i 

tome slično. Međutim, mi kod mnogih od njih ne zapažamo čak ni tračak 

blaženstva – ānanda. Kada netko izvodi svoje posljednje obrede u viraya homi, on 

započinje novi život. Gdje tu onda postoje svjetovne vezanosti? Zato je propisano 

kako isposnik – samnyāsin ne bi trebao sudjelovati u svečanim i žrtvenim 

obredima – karmakānda.  

U vezi s time želio bih vam dati jedan mali primjer. Kada smo se uputili u 

Rishikesh, Burgula Ramakrishna Rao obavio je sve pripreme vezane uz smještaj 

poklonika u kućama za goste i u domovima nekolicine pojedinaca. Tog dana su 

Svami Śivananda i njegovi učenici došli k meni i zamolili me da predsjedam 

proslavi 75. rođendana Svamija Śivanande. Kazao sam im kako je to 75. rođendan 



Kuppusvamija, a ne Śivanande. Kuppusvami je bilo njegovo ime prije nego što je 

postao isposnik. Nakon što je postao isposnik, Kuppusvami je prestao postojati. 

Njegovo ime i položaj su se promijenili. Śivananda je bilo ime koje mu je bilo 

dodijeljeno u vrijeme kada je postao isposnik. Od tada je prošlo trideset i sedam 

godina. Zato sam im rekao da je to 37. rođendan Śivanande, a ne njegov 75. 

rođendan. Śivananda je kazao kako u svome životu nije sreo nikoga tko je prenosio 

duhovne lekcije na tako snažan način. Ljudi se danas oslanjaju samo na fizičko ime 

i položaj, ali oni ne prepoznaju osnovnu činjenicu. Samo je božanskim 

utjelovljenjima moguće imati isto ime i položaj u životu, od rođenja do smrti. 

Brojni su oni koji čine pogrešku pridruživanja i poistovjećivanja sebe sa svojim 

bivšim imenom i položajem, čak i nakon što su postali isposnici. 

 

Predanost Burgula Ramakrishna Raoa 

 

Burgula Ramakrishna Rao bio je veliki poklonik. Isto je tako bio veliki 

lingvist i znao je dvanaest jezika. Bio je izuzetno inteligentan. Imao je želju otići 

na hodočašće u Badrinath, Kadarnath sa sȃmim Āvatarom. Kada je bio upravitelj 

države Uttar Pradesh, želio je otići na to sveto hodočašće sa Svamijem. Saznavši za 

to putovanje, pridružilo nam se oko 200 poklonika iz svih dijelova Indije i postalo 

dijelom naše skupine. Burgula Ramakrishna Rao i njegova supruga imali su sveto 

srce. Oni su običavali uzimati hranu tek nakon što bi nahranili ostale poklonike. 

Takav je bio duh njihove požrtvovnosti. Običavali bi sami posluživati vodu svim 

poklonicima. Kada su mu se njegovi ADC-i obratili sa zahtjevom: „Gospodine i Vi 

biste trebali jesti, a mi ćemo podijeliti vodu poklonicima“, on im je rekao: „Ja sada 

nisam upravitelj, ja sam Svamijev sluga.“ 

Jednom drugom prigodom, kada je Burgula Ramakrishna Rao još do prije 

nekog vremena bio glavni ministar u državi Hyderabad, Svami se uputio u 

Malakpet u Hyderabadu. Tisuće stanovnika stajalo je u redu da bi vidjelo Svamija i 

prisustvovalo daršanu. Poklonici su trebali imati priliku vidjeti Svamija jedan za 

drugim i da se pri tome ne gubi vrijeme. Dobrovoljci su požurivali poklonike kao 

što je to običaj na mjestu posljednjeg počivališta u Tirupatiju. Ovdje bi studenti 

trebali razumjeti kako je čisto srce imao Ramakrishna Rao. On je isto tako čekao u 

redu da bi vidio Svamija. Glavni policijski inspektor mu je prišao i zamolio ga: 

„Gospodine, Vi ste glavni ministar i zato ne biste trebali stajati u redu. Molim Vas, 

dođite naprijed.“ Tada mu je Ramakrishna Rao rekao: „Ja možda jesam glavni 



ministar s političke točke gledišta, no ja sam običan poklonik s duhovne točke 

gledišta. Ja nisam tako veliki poklonik da bih imao priliku odmah vidjeti 

Gospoda.“ Takva je bila njegova plemenitost. 

 

Fizička ljepota je prolazna 

 

Nakon što je ispunio obećanje koje je dao svojoj majci, Śankara se uputio u 

Kaśi u pratnji svojih učenika. Na putu je primijetio nekolicinu mladih muškaraca i 

žena koji su išli zajedno. Tada je upozorio svoje učenike da budu oprezni u vezi s 

fizičkim privlačnostima. Rekao im je: „U današnje su vrijeme mladi muškarci i 

žene privučeni fizičkim tijelom koje je ispunjeno raznim vrstama prljavštine i 

ispušta neugodne mirise. Oni su zaneseni fizičkom ljepotom ali ne primjećuju 

ljepotu istinskog Sebstva – ātman koje boravi u njima. To ne dolikuje ljudskom 

biću. Čemu toliko zaslijepljenosti tijelom koje se mijenja iz trenutka u trenutak?“ 

Fizičko tijelo osuđeno je da se raspadne i pretvori u pepeo. U ovom 

ljudskom rođenju, mladost je poput oblaka koji plove nebom, dolaze i odlaze. 

Opisujući prolaznu prirodu tijela, Śankara je u srcima ljudi pokušao razviti osjećaj 

nevezanosti. U vezi s tim mladi bi se muškarci i žene trebali ponašati krajnje 

oprezno. Ne bi trebali osjećati privlačnost prema fizičkom tijelu koje je sazdano od 

mesa, krvi, kostiju i širi neugodne mirise. U čemu je ljepota takvoga tijela? To je 

samo privid, a ne stvarnost. (U vezi s time Svami je ispričao priču o princu koji je 

želio oženiti trgovčevu kćer zbog njezine ljepote. Djevojka, koja je bila predana 

Bogu i željela je ostati neudana, smislila je plan kako princa osloboditi njegove 

zablude. Poslala je poruku kako će pristati udati se za princa ako će on to još 

željeti, nakon tjedan dana. U međuvremenu je ona uzela cijeli niz preparata za 

čišćenje crijeva, sakupila sve izlučevine u posudu i uputila se na sastanak s 

princom. Do tada je njezino tijelo bilo već tako iscrpljeno da je njezina mladenačka 

privlačnost isčeznula. Kazala je mladom princu kako je ljepota koju je on vidio u 

njoj cijela sadržana u posudama. Princ je naučio lekciju i isto tako odlučio da se ne 

ženi te se posvetio služenju Bogu.) 

Tijelo je poput vodenog mjehurića, um je poput poludjelog majmuna. Tijelo 

slijedi um. Adi Śankara je ljude poučavao da ne budu privučeni osjetilnim 

ugodama.  

Tijelo, koje je sazdano od pet elemenata, slabo je i osuđeno na raspadanje. 

Iako je propisan životni vijek od sto godina, to nije moguće uzeti kao sigurno. 



Svatko može napustiti svoje smrtno tijelo u svakom trenutku, bilo u djetinjstvu, 

mladosti ili starosti. Smrt je izvjesna. Zato, prije nego što se tijelo raspadne, čovjek 

bi trebao učiniti napor da spozna svoju pravu prirodu. 

                                                                            (teluška pjesma) 

 

Istodobno, Śankara nije nikada zagovarao da bi mladi ljudi trebali postati 

isposnici – samnyāsin.  On im je savjetovao da predano izvršavaju svoje dužnosti i 

da provode vrijeme u promišljanju o Bogu. On je poučavao ono što je i sȃm 

provodio. Mladi muškarci i žene danas su postali robovi svojih osjetila i svoj život 

vode poput životinja. To je razlog zbog kojeg je Adi Śankara poučavao mlade 

filozofiji nedvojstva – advaita na način na koji oni mogu razumjeti.  

 

Brahman je temeljno načelo stvorenoga 

 

Djeco – dječaci i djevojčice! 

 

 Vi biste trebali gledati filmove u kino dvorani. Vi možete naučiti nedvojstvo 

– advaita čak i u kinu. Kada uđete u kino dvoranu, u njoj ćete na početku vidjeti 

samo bijelo platno. Nećete biti zadovoljni time da cijelo vrijeme promatrate samo 

bijelo platno. Vi nestrpljivo čekate da se na platnu počnu pojavljivati slike. Kada se 

slike pojave na platnu, vi ste sretni što ih možete gledati. Prikazuje li se na platnu 

cijelo vrijeme ista slika? Ne. Slika se pojavljuje i nestaje. No, platno se ni ne 

pojavljuje niti ne odlazi. Ono je tamo cijelo vrijeme. Platno je trajno, ali slika je 

privremena. Slično tomu, svijet – jagat, koji dolazi i prolazi, privremen je. 

Brahman, koji niti dolazi niti odlazi, trajan je.  To je razlog zbog kojeg je Adi 

Śankara izjavio: „Samo je Brahman stvaran, svijet je nestvaran.“ U riječi jagat „ja“ 

znači „doći“ dok „gat“ znači „otići“. Baš kao što se slike pojavljuju i nestaju na 

platnu, slično tomu se svijet pojavljuje i nestaje na platnu Brahmana. Brahman je 

istina, to je kao bijelo platno. No, nitko ne želi cijelo vrijeme promatrati samo 

platno. Ljudi zamjećuju platno samo kada se na njemu  počnu pojavljivati slike. 

Śankara je isto tako objavio: „Višnu prožima cijeli univerzum.“ Čuvši to, učeni su 

ljudi bili zbunjeni zato što je Śankara prethodno objavio kako je svijet nestvaran. 

Kasnije je rekao da je cijeli svijet prožet Višnuom. Učeni su se ljudi pitali koja je 

od te dvije tvrdnje istinita. No, Śankara im je rekao da su obje istinite. Slike se 

pojavljuju i nestaju.  



 

 O, Gospode! Ja sam upleten u ovaj krug rađanja i umiranja, uvijek iznova, 

ja proživljavam agoniju boravka u majčinoj utrobi. Jako je teško prijeći ovaj ocean 

svjetovnog života. Molim Te, prevedi me preko tog oceana i podari mi oslobođenje.  

 

 Sve je nestvarno osim Brahmana. Dat ću vam jedan primjer. Vi na kino 

platnu vidite slike. Vidite samo slike, ali ne i platno. Gdje se nalazi platno dok se 

na njemu prikazuju slike? Ono postaje dijelom slike. Bez platna ne možete vidjeti 

slike. Zato se platno nalazi u pozadini. Slično tomu, trajno načelo božanskosti 

prožima cijeli univerzum. Na temelju toga se kaže: „Cijeli univerzum prožet je 

Bogom – sarvam višnumayam jagat“. Ista istina objavljena je u vedskoj tvrdnji: 

„Cijeli je svijet prožet Bogom – iśāvāsyam idam sarvam“. Isto istinsko Sebstvo – 

ātman prisutno je u svim imenima i svim oblicima. Bez platna ātmana vi ne možete 

vidjeti sliku svijeta. Tako je Śankara svijetu promicao načelo nedvojstva – advaita.  

 Koje je suštinsko učenje nedvojstva? Trebalo bi uzeti temeljno načelo kao 

osnovu za provođenje života u ovom fizičkom i prolaznom svijetu. To temeljno 

načelo je platno Brahmana. Ovaj nestvarni svijet prikazuje se na platnu Brahmana. 

Sve što je stvoreno zasniva se na ovom temeljnom načelu. Vi možete doživjeti 

načelo jednote samo kada spoznate temeljnu osnovu onoga što je stvoreno. Ta je 

jednota određena istinskim Sebstvom – ātman koje je prisutno u svakome u obliku 

svjesnosti.  

 Tom načelu istinskog Sebstva – ātman dodjeljuju se različita imena kao što 

su Rāma, Kršna, Buddha, Isus, Nanak i druga. Sva ta imena i likove čovjek je 

dodijelio božanskosti. Oni su podložni rođenju i umiranju, ali ne božanskosti. 

Božanskost je sveprožimajuća. Śankara je sve učene ljude na razložan način 

poučavao tomu načelu nedvojstva – advaita. Međutim, nije svima lako razumjeti tu 

filozofiju nedvojstva zato jer se svaki pojedinac razlikuje od drugoga. No, temeljna 

snaga je ista u svima. To je životna snaga koja se isto tako naziva „ja“ – aham. Što 

je ta životna snaga? Postupak udisanja i izdisanja određen je kao načelo So'ham. 

To je naša životna snaga. Zahvaljujući prisustvu načela So'ham, postoji tijelo. „So“ 

znači „to“, „ham“ znači „ja“. „To si Ti“ je učenje So'ham načela koje se isto tako 

naziva i hamsa gayatri.  

U ljudskom tijelu postoje tri suptilna kanala – idā (kanal lijevo), pingalā 

(kanal desno) i sušumna (kanal u sredini) koji su povezani sa životnom snagom. 

Udisanje je određeno kao udah – pūraka, izdah kao recaka, a zadržavanje daha kao 



kumbhaka. To troje čini nephodne vidove usklađivanja disanja – prānāyāma. 

Usklađivanje disanja je jedan od tri koraka u jogi koje je zagovarao mudrac 

Patanjali. Yoga se sastoji od osam koraka, a to su nadzor nad tijelom i osjetilima – 

yama, samonadzor – niyama, položaj tijela u jogi, držanje – āsana, usklađivanje 

disanja – prānāyāma, udubljivannje u vlastitu svijest i povlačenje osjetila iz 

pojavnog svijeta – pratyāhāra, stalna usredotočenost uma na jedno – dhāranā, 

meditacija – dhyāna i stanje stopljenosti s Apsolutnom Sviješću – samādhi. 

Postupak udisanja određen je sa „so“, a izdisanja s „ham“. Između udaha i izdaha 

postoji zadržavanje daha u središnjem dijelu između obrva. To je mjesto na koje se 

jogini usredotočuju dok provode meditaciju. To je izvor atmičkog znanja. Drevni 

su jogini pozivali ljude da se usredotoče na temeljnu osnovu svega, a to je istinsko 

Sebstvo – ātman.  

Stjecište Gange, Yamune i Saraswati naziva se Prayag u svjetovnom smislu. 

No, istinski Prayag je mjesto gdje se sastaju živčani kanali idā, pingalā i sušumna. 

To je mjesto koje se nalazi u središnjem dijelu između obrva – bhrumadhya. Adi 

Śankara je usporedio put svetog i nesebičnog rada s Gangom, put štovanja s 

Yamunom i put mudrosti sa Saraswati. Sarasvati je nevidljiva, unutarnji tijek – 

antarvāhini. Slično tomu, mudrost je unutarnji tijek rada i štovanja. Mi putujemo 

vlakom ili automobilom da bismo došli do Prayaga. No, u istinski Prayag nije 

moguće doći pomoću tih prijevoznih sredstava. Istu je istinu objavila Mira kada je 

bila primorana napustiti svoju kuću. Tada je pjevala: „Chalo Re Mana Ganga 

Yamuna Teer, Ganga Yamuna Nirmal Pani Sheetal Hora Sarir – O, ume! Idi na 

obale Gange i Yamune; vode Gange i Yamune su čiste, one će učiniti da tijelo 

bude hladno i smireno“.  

Gospod Kršna stoluje na stjecištu svete Gange i Yamune u obliku istinskog 

Sebstva – ātman. Kako Kršna izgleda? On je odjeven u žutu svilenu odjeću,  

okrunjen je krunom od paunovih pera i ima blistave naušnice. Takvi su sveti 

osjećaji poklonika čije je srce čisto. Mira je doživjela jednotu s Kršnom 

zahvaljujući svojoj dubokoj predanosti. Takvom načelu jednote Śankara je 

poučavao i mlade i stare. Na taj su način, postupno, svi prihvatili filozofiju 

nedvojstva – advaita.  

 

Śankarino  iskupljenje 

Kada je Mandana Misra bio pobijeđen u raspravi, Śankara je ustrajao na 

tome da se Mandana povuče i postane isposnik – samnyāsin prema uvjetima koji 



su bili postavljeni u raspravi. Ubhayabharati, supruga Mandane Misre, bila je 

učena žena velikog znanja. Ona je kazala Śankari: „Ti imaš potpuno znanje 

sadržano u starim svetim spisima. Ja sam bolja polovica – ardhāngī moga supruga, 

što znači da sam ja polovina njegovog tijela. Zato, tek kada pobijediš i mene u 

raspravi, možeš zatražiti od njega da postane isposnik.“ Śankara se složio s 

prijedlogom i uputio se u raspravu s njom. Tijekom rasprave ona mu je postavila 

pitanje vezano uz ispravno postupanje – dharma kućedomaćina kao što je to 

navedeno u raspravi o bračnom životu – kāma śāstra. Śankara o tome nije ništa  

znao. Zato je od nje  zatražio neka mu dȃ mjesec dana vremena da bi pronašao 

odgovor na to pitanje. U to je vrijeme umro kralj imenom Amaruka i njegovo je 

mrtvo tijelo ležalo u palači. Iskoristivši priliku, Śankara je ušao u njegovo tijelo 

koristeći moći jogina. Vidjevši da se njihov kralj vratio u život, ljudi su u 

kraljevstvu bili ispunjeni radošću i odveli su ga u palaču. No, u stvari, to nije bio 

kralj već Śankara koji je ušao u kraljevo tijelo. On je počeo živjeti životom 

kućedomaćina isto kao i kralj. No, uskoro je spoznao da je učinio bogohulni čin i 

njegova savjest to nije prihvaćala. Odmah je napustio kraljevo tijelo, otišao je do 

Ubhayabharati i odgovorio joj na pitanje. 

Nakon toga se Śankara uputio na putovanje u Kašmir. U to je vrijeme 

Śrinagar u Kašmiru isto tako bilo mjesto u kojem su živjeli veliki učeni ljudi i 

intelektualci. Kralj Kašmira im je pružao zaštitu i bio im je pokrovitelj. U trenutku 

kada je Śankara ušao u Śrinagar, vrata na hramu Božanske majke odjednom su se  

zatvorila. Ljudi su uzaludno neuspješno pokušavali otvoriti vrata. Mnogi 

poznavatelji Veda i učeni ljudi uputili su se prema hramu i počeli pjevati pjesme u 

slavu božanstva i upućivali joj molitve da bi otvorila vrata.  Božica je bila dirnuta 

njihovom predanošću. Tada se začuo jedan vječni glas koji je rekao: „Śankara je 

velik, učen čovjek i onaj koji provodi u djelo ono što propovijeda  i duhovni je 

učitelj – ācārya. Međutim, on sada snosi krivnju zbog svoga čina. Tek kada se 

iskupi zbog pogreške koju je učinio i koja je uzrokovala njegovu krivnju, vrata 

hrama će se otvoriti.“ Tada je Śankara iz sve snage počeo moliti i upućivati usrdne 

molitve Božanskoj majci. Priznao je kako je bila pogreška to što je ušao u kraljevo 

tijelo i živio kao kućedomaćin u kraljevskoj palači. Da bi se iskupio za grijeh koji 

je počinio, on je provodio strogu pokoru tijekom jedanaest dana odričući se hrane i 

sna. Dvanaestog dana vrata hrama otvorila su se sama od sebe. Takva je bila 

Śankarina odlučnost.  



Govornik, koji vam se prethodno obratio, rekao je: „Svatko bi trebao voljeti 

Svamija i samo će putem ljubavi život biti posvećen.“ No, koju vrstu ljubavi biste 

trebali posjedovati? To nije svjetovna ljubav. Śankara je pogrešno postupio zbog 

takve svjetovne ljubavi. Ali čak ni to on nije učinio s bilo kakvim lošim 

namjerama. Njegova je namjera bila samo odgovoriti Ubhayabharati. Ako je vaša 

ljubav povezana s osjećajima istinskog Sebstva – ātman, tada nećete snositi 

nikakvu krivnju. Istinska je ljubav povezana s istinskim Sebstvom – ātman, a ne s 

tijelom. Vezanost za Sebstvo je istinska ljubav. Ljubav je Bog, živite u ljubavi. 

Takva će vam ljubav podariti čistoću srca. Jučer sam vam rekao: 

 

Možete ovladati Vedama i vedangama, 

Možete biti stručnjak i skladati prozu i poeziju, 

No, ako vam manjka čistoće u srcu, uništit ćete se. 

Nikada ne zaboravite ove mudre riječi. 

                                                                                     (teluška pjesma) 

 

Nije li znanje sadržano u Vedama, svetim spisima i puranama ono što je 

važno? Sve ono što činite čista srca dobro je, čisto, sveto i božansko. Nemojte 

provoditi nikakvo djelovanje sa željom za njegovim plodovima. Volite sve s 

osjećajem kako je isto istinsko Sebstvo – ātman prisutno u vama i njima. To je 

načelo istinske ljubavi. Uzevši takvu ljubav kao temelj svojih učenja, Śankara je 

cijelomu svijetu promicao filozofiju nedvojstva – advaita. Dok je prenosio svoje 

učenje, on je posebnu pažnju posvećivao mladima i djeci. Međutim, vi biste trebali 

biti svjesni kako ne možete razviti duh nevezanosti samo putem slušanja duhovnih 

govora. 

Jedan je veliki poslovni čovjek običavao svakoga dana slušati predavanja o 

mitološkim tekstovima, a predavači su bili učeni i sveti ljudi. Sveti je čovjek 

jednom prilikom javno izjavio: „Svi vi morate slušati ova predavanja tijekom svih 

sedam dana u tjednu. To će vam podariti potpune zasluge.“ Poslovni je čovjek pet 

dana u tjednu redovito prisustvovao predavanjima. Šestog je dana morao otići zbog 

nekog posla koji je trebalo hitno obaviti. Zato je nazvao svoga sina i rekao mu: 

„Sveti mi je čovjek rekao da ću steći velike zasluge ako budem prisustvovao 

njegovim predavanjima svih sedam dana u tjednu. Ali, ovo što moram učiniti je 

hitno i zato sutra moram otići. Zato bi ti trebao otići i umjesto mene poslušati 

predavanje svetog čovjeka, budući da jer ne želim izgubiti zaslugu zbog moje 



odsutnosti.“ Ubrzo nakon toga poslovni se čovjek uputio u svoju sobu i počeo 

razmišljati: „Svetac prenosi vedska učenja da bi se čovjek trebao odreći svijeta i 

usredotočiti se samo na Boga. On potiče sve nas da ne razvijamo vezanost za tijelo 

i da ne budemo zarobljeni u krug prelaska iz jednog života u drugi – samsāra. Što 

će se dogoditi ako moj sin postane isposnik, nakon što odsluša predavanje svetog 

čovjeka?“ Istog se trenutka uputio svetom čovjeku i kazao mu, s punim 

poštovanjem: „Sutra šaljem svoga sina da bi slušao Vaše predavanje. Lijepo Vas 

molim da u Vašem govoru ne naglašavate vrijednost odricanja. Umjesto toga bolje 

je da govorite o značenju ljubavi za svijet.“ Svatac je na to primijetio: „Vi ste 

tijekom pet dana prisustvovali mojim predavanjima. Recite mi koliko ste 

nevezanosti i odricanja Vi razvili? Kako je onda moguće da vaš sin razvije duh 

odricanja slušajući moje predavanje samo jedan dan? To ne dolazi u obzir.“ 

 

Značenje odricanja 

 

Nije lako osloboditi se velike količine grijeha koje je pojedinac nakupio 

tijekom brojnih rođenja. Zato je Śankara bio odlučan u tome da razvije osjećaj 

nevezanosti kod djece i na taj način očisti njihova srca izlažući ih, uvijek iznova, 

svojim učenjima. Posude koje se koriste za vjenčanja trebalo bi oprati, s vremena 

na vrijeme. No, čašu koju koristimo svakoga dana moramo svaki dan i oprati. Isto 

tako, vi biste se uvijek iznova trebali podvrgnuti tomu postupku pročišćenja da 

biste razvili nevezanost. Na taj je način Śankara u mladima razvio duh nevezanosti 

– vairāgya. Što se podrazumijeva pod nevezanošću – vairāgya? Već sam vam to 

prije rekao: Hoće li itko željeti pojesti hranu koju je povratio? Trebali biste razviti 

toliku mjeru odbojnosti prema svjetovnim ugodama kao što ju imate prema hrani 

koju ste povratili. Nemojte kazati da ćete pokušati. Od pokušaja nema koristi. Vi to 

morate učiniti. Morate to učiniti. To je samo za vaše dobro. Nema sreće u 

svjetovnim stvarima  i odnosima. Bez obzira na to što ste sve zaslužili, baz obzira 

na to kakva je sreća koju doživljavate u ovome svijetu, sve što trebate učiniti jest 

otići i napustiti ovaj svijet. Zato, čvrsto prionite uz Boga. On je vaš istinski i vječni 

spasitelj. Trebali biste razviti snažnu odlučnost da prionete uz Njega. Tek će tada 

vaš život biti otkupljen. Nema smisla razvijati nevezanost samo na neko vrijeme, a 

zatim se ponovno vezati za svjetovne stvari. Nakon što ste jednom odbacili želju za 

svjetovnim stvarima, odbacite ih zauvijek. Božanskost će se izraziti u vama kada 

ćete imati takav vrhovni osjećaj nevezanosti. To je istina i samo istina. Śankarina 



učenja o nevezanosti donijela su puno dobra čovječanstvu. Danas mnogi učeni 

ljudi promiču načelo nedvojstva – advaita,  ali oni sami ga ne primjenjuju. Nije 

dovoljno ako samo poučavate, trebali biste provoditi u djelo. Vaš bi um trebao biti 

uronjen u osjećaj nedvojstva, a vaše bi ga tijelo trebalo provesti u djelo. To je 

istinski osjećaj nevezanosti. Tek tada možete doseći Brahmana koji je istina – 

satyam, mudrost – jñānam i beskrajnost – anantam. Samo je Bog stvaran, sve je 

ostalo nestvarno. 

(Bhagavān je Svoj govor završio bhajanom „Sathyam Jnanam Anantam 

Brahma...“) 

- Bhagavānov govor održan u Sai Kulwant dvorani, Prasanthi Nilayam,  

  9. rujna 1996. godine  

 

PROSLAVE  U  PRASANTHI  NILAYAMU 

Izviješće 

BURRA  KATHA  O  RĀMĀYANI 

 Priča o Rāmāyani bila je prikazana 11. srpnja 2015. godine u obliku usmene 

narodne predaje - Burra Katha,  u izvedbi trojice studenata koji polaze Institut. 

Započevši svoju izvedbu u 17 sati, studenti su duže od sat vremena zaokupili 

pažnju poklonika u Sai Kulwant dvorani i obuhvatili cijelu priču Rāmāyane putem 

priče, razgovora i poklonstvenih pjesama. Odlično predstavljanje sadržaja putem 

dijaloga, melodiozna izvedba pjesama, savršena koreografija i lijepa glazba učinili 

su predstavu životnom i prihvatljivom, na opće opće zadovoljstvo gledatelja. 

HODOČAŠĆE  POKLONIKA  IZ  ASSAMA 

 Skupina poklonika iz Assama među kojima su bila i djeca koja polaze 

balvikas program u toj zemlji, stigla je na dvodnevnno hodočašće u Prasanthi 

Nilayam od 13. do 14. srpnja 2015. godine i prikazala lijep kulturni program oba 

dana. Njihov prvi program  bio je „Ushin san i ples Božanske Ljubavi– rāsalīlā 

Krišne i pastirica “ koji su 13. srpnja 2015. godine izvela djeca koja polaze 

balvikas program u Assamu. Započevši svoju izvedbu u 17 sati, djeca su prvo 

otplesala prekrasne plesove predstavljajući ples Božanske Ljubavi– rāsalīlā Kršne 



i pastirica – gopikā, da bi nakon toga izvela predstavu s plesnim točkama koja je 

oslikala mitološku priču o vjenčanju Ushe, kćeri kralja demona Bane, vladara 

Sonitpura (danas Tezpura) i Aniruddhe, unuka Gospoda Kršne. Odlična gluma i 

vođenje dijaloga, zajedno sa zadivljujućim plesom djece, djelovali su očaravajuće 

na gledateljstvo koje je izrazilo svoju radost glasnim pljeskom na kraju predstave. 

Dok je trajao program bhajana nakon predstave, izvođači su dobili poklone.  

Drugi program, koji su  14. srpnja 2015. godine izvela djeca koja polaze 

balvikas program u Assamu, isto je tako bila predstava s plesnim točkama. 

Započevši svoj program plesom i pjesmom posvećenom Gospodu Ganeši, djeca su 

program nastavila molitvenim napjevom koji je bio upućen Gospodu Śivi „Om 

Namah Sivaya“ popraćen žustrim plesom. Nakon toga, djeca su plesala na glazbu 

domoljubne pjesme „Vande Mataram – Ja pozdravljam majku Indiju“. Slijedila su 

tri živopisna plesa u izvedbi djece na glazbu tri besmrtne pjesme glazbenog 

maestra dr. Bhupena Hazarike na temu nadzora nad umom, pomaganja 

potlačenima i suosjećanja s onima koje se iskorištava. Brzi pokreti nogu i izražajne 

geste djece kao i savršena izvedba pjesama, u potpunosti su prenijeli vrijednosti 

koje su sadržane u tim pjesmama. 

Program koji je započeo u 17 sati, završio je u 18.15 sati nakon kratkog 

programa bhajana i podjele prasadama. 

PROSLAVA  ID  UL  FITR-a 

 U svečanoj prigodi obilježavanja blagdana Id Ul Fitr, studenti iz kampusa u 

Prasanthi Nilayamu pri Sri Sathya Sai institutu za više obrazovanje, izveli su 

predstavu pod nazivom „Sathyam Sivam Sundaram“,  dana 18. srpnja 2015. 

godine.   Temeljena na malim pričama i parabolama - Chinna Katha koje je 

ispričao Bhagavān, predstava je uronila u unutarnje, dublje značenje tih priča da bi 

one otkrile istančane istine koje su u njima sadržane. Odlična gluma studenata i 

nadarena režija uspješno su predstavili vrijednosti istinske predanosti, milosrđa i 

bratstva među ljudima, kao što je to opisano u tim pričama.  

 

 Obrazovanje bez mudrosti, puka mudrost lišena razlučivanja, djelovanje bez 

promišljenosti, učenost kojoj manjka razboritost, moć koja nije opravdana 



vjerodostojnošću, izjave koje nisu temeljene na istini, glazba kojoj nedostaje 

melodije, štovanje koje nije podržano predanošću, osoba lišena zdravog razuma i 

karaktera, student kojeg ne krasi poniznost i govor koji ne uspijeva inspirirati 

druge – od svega toga nema nikakve svrhe ni koristi. 

- Baba 

MOJ  BOŽANSKI  SPASITELJ 

C. L. Pradham,  

satnik Indijskog ratnog zrakoplovstva (umirovljeni) 

 Svami mi je dodijelio dužnost provođenja sigurnosti u ašramu. O toj sam 

dužnosti učio polako i predano, uz Svamijevu milost i vodstvo. Ja sam uvjeren kako 

je vjera u Boga najprimjerenija sigurnost u usponima i padovima u životu. Bog je 

svemoguć, a mi smo samo instrumenti u Njegovim rukama. 

 Za Sai Babu sam čuo 1967. godine pročitavši članak u „Blitzu“ (naziv 

novina), ali nikada nisam pokušao saznati nešto više o Njemu zbog moga  

neznanja. Imao sam susjeda koji je bio kršćanin, dr. Gosh, koji je živio sa svojom 

obitelji u istom naselju s državnim stanovima u kojem sam stanovao i ja, u Odishi. 

Povremeno bih mu pravio društvo prilikom njegovog odlaska u obližnju malu 

crkvu na molitvu. To je bila dobra zajednica ljudi gdje su se održavale duhovne 

propovijedi, a molitve, koje su se molile, bile su za dobrobit svih. Na kraju bi 

svećenik u crkvi uvijek naglašavao: „Gospodin Isus je samo Spasitelj u skladu s 

općim vjerovanjem“. 

U Svamijevu okrilju 

 Riječ „Spasitelj“ urezala se u mojem umu poput zlatnog neiscrpnog vrela, ali 

o tome više nije bilo nikakve daljnje rasprave ili napomena. Jednoga dana, jedan 

od mojih zaposlenika me pozdravio i izvijestio da se svakog četvrtka redovito 

održavaju Sai Babini bhajani u blizini našeg naselja. Zamolio me neka odvojim 

malo vremena da bih tamo otišao. Sljedećeg sam četvrtka posjetio tu kuću i 

sudjelovao u Sai bhajanima. Vladala je savršena tišina i poklonici su bili jako 

disciplinirani. Soba je bila ispunjena slatkim mirisom mirisnih štapića. Započevši s 



pjevanjem OM-a, poklonici su pjevali bhajane posvećene bogovima i božicama 

svih vjera što je bilo jako ugodno. Melodije su prožele moje udisanje i izdisanje, a 

moje je srce bilo duboko uronjeno u bhajane. Potočić toplih suza počeo se slijevati 

iz mojih očiju dok je moj jezik plesao u ritmu pljeskanja tijekom bhajana. Tijelo je 

bilo mirno, a um je bio usredotočen na Sai Babu koji me je pozivao, iskazao 

dobrodošlicu i blagoslovio.    

Ja te uvijek štitim 

 Dva tjedna nakon toga požurio sam u Puttaparthi, zajedno sa suprugom i 

dvoje male djece, Mamtom i Rakshom, a da prethodno čak nisam ni rezervirao 

kartu za vlak jer je moj um bio jako uzbuđen i težio je za time da vidi Sai Babu. 

Festival Sri Krishna Janmashtami proslavljao se tamo u kolovozu 1975. godine. 

Sjedio sam izvan mandira na pijesku na praznom zemljištu u prvom redu s moje 

dvije kćeri dok mi je srce podrhtavalo u očekivanju dolaska Sai Babe. I gle! On je 

bio tamo lebdeći iznad zemlje, žustrim koracima. Svaki je Njegov korak bio u 

ritmu s nježnim dodirom zemlje, kao kada padne nježna latica cvijeta. Kada je On 

došao blizu mene, naši su se pogledi sreli. Blagoslovio me pokretom podignute 

ruke s dlanom okrenutim prema van, kojim izražava blagoslov - abhayahasta 

mudra i nježno dodirnuo moj obraz, pročišćavajući moje tijelo i um snažnim 

vibracijama. Trnci su prošli mojim tijelom i ja sam osjetio kako sam posvećen 

Njegovim svetim dodirom ispunjenim ljubavlju. Ja sam tada spoznao da se živući 

Bog kreće među nama. Nakon toga posjeta Puttaparthiju počeo sam sudjelovati u 

Sai aktivnostima koje su dovele do moje transformacije i osnažile moju vjeru u Sai 

Babu. 

 Ponovno sam posjetio Puttaparthi 1977. godine. Jednom, rano ujutro, sjedio 

sam u prvom redu promišljajući o imenu Sai Ram. Uskoro se u pozadini začula 

poklonstvena glazba i Bhagavān Baba se pojavio izvan Svoje sobe. Nakon nekog 

vremena, On je krenuo ravno prema meni i odabrao me za razgovor. U sobi za 

razgovore bilo je oko 12 ljudi, žena i muškaraca. Svami je materijalizirao ručne 

satove, zlatne prstene i vibhuti za mnoge ljude. On je pružio utjehu bolesnim 

ljudima i svima je podario Svoj blagoslov. Na kraju, On je pogledao na stranu gdje 

sam ja sjedio i rekao: „Svami te nije zaboravio.“ Poveo me je u malu sobicu i 

ukazao mi je na moje nedostatke i loše navike. Napravio je kružni pokret Svojom 

rukom u zraku i stvorio nešto što je izgledalo kao maslac. Nakon toga je On 



izmasirao moje tijelo odozgo prema dolje i natrag, vrhovima prstiju. Stvorio je 

vibhuti za mene i blagoslovio me te me uvjerio riječima: „Ja sam uvijek blizu tebe 

i štitim te.“ Bio sam dirnut Njegovom ljubavlju i blagoslovima koji su mi bili 

potrebni za moju karijeru koja je bila u usponu. 

Moj božanski Spasitelj dolazi spasiti me 

 Dana 22. siječnja 1998. godine bio sam raspoređen na dužnost da prevezem 

zrakoplov Super King Air u zračnu luku Juhu. Upravljao sam tim zrakoplovom 

velik broj puta i već i prije slijetao u zračnu luku Juhu. Slijetanje u tu zračnu luku 

uvijek je bilo složeno jer su se na putu, kojim se prilazilo pistam, nalazile visoke 

zgrade i drveće. Konačno sam trebao sletjeti oko 13.00 sati. Vjetar je bio snažan, a 

pogotovo vjetar koji je puhao u rep zrakoplova (za bolje slijetanje na pistu 

poželjniji je vjetar sprijeda). Moj je zrakoplov prešao polovinu piste plutajući zbog 

vjetra u rep i na kraju je kotačima dotaknuo pistu. Uključio sam motore punom 

snagom unatrag da bih usporio zrakoplov, a isto tako sam se poslužio i nožnim 

kočnicama da bih ublažio slijetanje, ali ništa od toga nije djelovalo. Moj je kopilot 

isto tako pritisnuo kočnice koje nisu kočile i povikao: „Gospodine, kočnice ne 

koče.“ No, ja sam bio smiren i staložen zahvaljujući Svamijevom blagoslovu. Do 

kraja piste ostalo mi je samo nešto više od petnaest metara. Skrenuo sam zrakoplov 

udesno koristeći desno kormilo, još uvijek se nalazeći na pisti. Pri tome sam  desne 

motore doveo do najveće brzine dok sam motore s lijeve strane isključio, što je 

dovelo do toga da se  zrakoplov oštro okrenuo ulijevo na jednom kotaču prema 

željenom dijelu piste koji je služio za kretanje unatrag. No, zbog uključivanja 

motora do njihove pune snage, prašina, koja je ležala na zemlji, podigla se tako 

visoko i gusto da je za kontrolore leta vidljivost piste i zrakoplova bila svedena na 

nulu. Kontrolori nisu mogli dobro vidjeti i prenijeti poruku opasnosti od sudara u 

zračnu luku Santa Cruz da je zrakoplov preletio i prepriječio pistu te  da se kreće 

prema Kutchi, kraju na morskoj obali Juhua.  

 Polako sam vozio unatrag i primijetio kako nam se trojica ili četvorica 

vatrogasaca žurno približavaju, krećući se glavnom pistom. Kada je kontrolor leta 

pogledao i spazio naš zrakoplov, povikao je: „Kako ste se samo našli na  pisti? Vaš 

je zrakoplov prešao pistu u Kutchi.“ U stvari, moj zrakoplov nije sišao s piste jer su 

se tragovi kotača mogli vidjeti po rubu piste i na kraju je kontrolor leta to morao 

prihvatiti. Nakon službenog ispitivanja i podnošenja izvješća o nezgodi, stvari su 



se smirile. Moj kopilot, satnik Thomas, koji je kršćanin, rekao je: „Gospodine, 

danas nas je spasio Vaš Sai Baba.“ Obojica smo bili jako sretni.Smjestili smo se u 

hotelu na obali mora i potpuno se odmorili od napetosti s kojom smo se suočili. 

Toga je dana bio moj rođendan i posjetio sam obližnji Sai Babin hram da bih 

izrazio svoju zahvalnost Svamiju koji je spasio moj život. 

Dužnost provođenja sigurnosti u ašramu 

 Godine 1999. prestao sam letjeti i napustio taj posao te sam se nastanio u 

Puttaparthiju u blizini Gokulama. Svami mi je dodijelio dužnost provođenja 

sigurnosti u ašramu. O toj sam dužnosti učio polako i predano, uz Svamijevu 

milost i vodstvo. Ja sam uvjeren kako je vjera u Boga najprimjerenija sigurnost u 

usponima i padovima u životu. Bog je svemoguć, a mi smo samo instrumenti u 

Njegovim rukama.  

 Jednoga dana, Svami me je upitao: „Kako je tvoje zdravlje?“ Ja sam samo 

potvrdno kimnuo, sklopljenih ruku. Gledao je izravno u mene, Svojim prodornim 

očima, kao da pregledava moje tijelo, gotovo 10 minuta i kimnuo glavom: „Sve je 

u redu.“ 

 Tjedan dana nakon toga, bilo je oko 12.30 sati, polako sam se vozio svojim 

skuterom glavnom cestom prema Gokulamu gdje sam živio. Dok sam prošao pored 

staništa Sai Geete, na mene je pala jedna velika grana drveta i izgubio sam svijest. 

Studenti sa Svamijevog koledža, koji su tuda prolazili, odveli su me u Opću 

bolnicu. Nekoliko minuta nakon toga osvijestio sam se i poslali su me u SSSIHMS 

bolnicu na snimanje i ostale pretrage. Svi su nalazi bili u redu i bio sam zadržan u 

bolnici dva dana na promatranju da bi me na kraju otpustili. Zahvalio sam Bogu iz 

dubine svoga srca jer mi je podario novi život. Riječ „Spasitelj“, koja je bila 

urezana u mojem umu poput zlatnog neiscrpnog vrela, zabljesnula je, osvijetlila me 

i prosvijetlila u vezi s time tko je moj Spasitelj. Danas se mogu popeti na vrh 

Himalayā i objaviti na najvišem vrhu: „Bhagavān Sri Sathya Sai Baba je moj 

'Spasitelj'.“ 

- satnik  (umirovljeni) C. L. Pradhan služi u ašramu u Prasanthi 

Nilayamu kao dužnosnik zadužen za provođenje sigurnosti 

 



Iz  naših  arhiva 

IZRAZITE  BOŽANSKI  IDEAL  U  SVOME  

ŽIVOTU 

 Svemir predstavlja kreaciju Boga. Prožet je energijom. Ta energija nije 

locirana u nekoj određenoj točki u prostoru ili vremenu. Iako je ta energija 

sveprožimajuća, čovjek nije u stanju prepoznati njezinu božansku prirodu. Kako ju 

on ne može prepoznati, on pretpostavlja da ne postoji. Električna je energija 

prisutna sve vrijeme (u električnim instalacijama). No, njezina se prisutnost 

prepoznaje samo kada se upali žarulja. Isto tako, iako je Bog sveprisutan, Njegov 

božanski sjaj zablistat će samo u onima koji Ga štuju čistim srcem. 

 

Spoznajte cilj vašega života 

 Čovjek danas nije u stanju razumjeti što je život, što je njegov cilj, koja je 

njegova dužnost i koji bi trebao biti njegov zadatak. Vrijeme protječe brzo, poput 

zračnog vrtloga. Životni vijek, koji je dodijeljen čovjeku, topi se sa svakim 

trenutkom kao kocka leda. Čovjekov život završava čak i prije nego što on postane 

svjestan svoje dužnosti. Koja je njegova dužnost? Svaki pojedinac ima određene 

težnje, neke zamisli koje bi želio ostvariti i neke svete putove kojima bi se želio 

kretati. Ali, on ne čini nikakav napor da bi ispunio te zadatke. Koji je cilj i koja je 

svrha našeg života? Koja je njegova tajna? Čovjek jedva sebi i postavlja to pitanje. 

On je u zabludi i misli kako je cilj njegovog života uživati u osjetilnim 

zadovoljstvima. To nije ono što bi trebao činiti, to nije cilj života. 

 Svaki bi pojedinac trebao izraziti božanski ideal u svome  životu. Taj bi 

ideal trebao uključiti cijeli njegov život i aktivnosti. Nažalost, čovjek danas  ne 

slijedi taj sveti put. 

Potpuna predanost pastirica – gopikā 

 Sve što činite da biste ugodili Bogu, mora biti u skladu sa savršenošću Boga. 

Vaše bi riječi trebale biti potpuna istina, vaša bi djelovanja trebala biti u potpunosti 

usmjerena prema Bogu. Sve bi misli trebale biti produhovljene. Trebalo bi spoznati 



kako je Bog onaj koji boravi u nutrini svih bića. Zato što čovjek nije uspio spoznati 

tu istinu, on vodi dvostruki život i izložen je nevoljama i brigama. Samo življenje 

života koji je prožet Bogom može otkupiti čovjeka. 

 Pastirice – gopikā predstavljaju savršeni primjer potpune i čiste predanosti. 

One su u potpunosti bile obuzete Kršnom. Zanemarile su poruku koju im je 

donijeo Uddhava. Kazale su Uddhavi da su u potpunosti zaokupljene štovanjem 

Kršne i nemaju vremena ni potrebe činiti bilo što drugo. One su se u potpunosti 

poistovjetile s Kršnom. 

Ljudski je život dragocjen 

 Utjelovljeni Kršna promicao je doktrinu Božanske Ljubavi kakvu su 

iskazivale pastirice – gopikā. Čovjek je danas poput glinenog lonca koji je ispunjen 

božanskim nektarom. Njegovo tijelo može biti napravljeno od gline, no njegov je 

duh vječan. Boga je potrebno doživjeti pomoću tijela. Zato se prema rođenju u 

ljudskome liku ne bi trebalo odnositi kako prema nečem beznačajnom. Ljudski je 

život vrijedan življenja i trebalo bi ga njegovati kao nešto dragocjeno. No, prema 

tako dragocjenom poklonu danas se odnosimo kao prema otpadu. Potrebno je 

spoznati dragocjenost ljudskog postojanja. Koji je cilj ljudskog života? To je vratiti 

se izvoru iz kojeg smo došli. Naša je dužnost vratiti se našem prvobitnom, 

izvornom domu. 

 Svi vi koji ste ovdje, stigli ste iz raznih dijelova Indije i svijeta. Nakon što 

neko vrijeme proboravite ovdje, trebate se vratiti natrag u svoja rodna mjesta. Isto 

tako i ljudska su bića došla na planet Zemlju kao hodočasnici. Oni se trebaju vratiti 

svome izvornom domu. Vi ste došli iz istinskog Sebstva – ātman. Vi se trebate 

vratiti ātmanu. Vi ste došli iz vrhovnog Sebstva – Brahman. Vi se trebate sjediniti 

s Brahmanom. Vi ste se utjelovili kao iskra Brahmana. Vi trebate postati Brahman. 

U međuvremenu, mogu postojati brojne zapreke. Vi biste ih trebali zanemariti. 

Imajte nepokolebljivu vjeru. To je istinska predanost. 

Njegujte svjesnost o Kršni u svakom trenutku 

 Bilo što činili, prisjećajte se sveprisutnosti Boga. Sve što činite neka bude na 

način koji će biti ugodan Bogu, kao izraz ljubavi, a ne prinude. Svaki čin učinite 

božanskim. Gospod objavljuje u Gīti: „Kada ste rođeni u ovom prolaznom i 



nesretnom svijetu, štujte Me.“ Veliko učenje iz Gīte poručuje: „Svoje povjerenje 

predajte Bogu, izvršavajte svoje dužnosti, budite svakome na pomoći i učinite 

svoje živote svetima.“ Posvetite svako djelovanje Bogu. To je način na koji ćete 

doživjeti jednotu s Bogom. Bog je u vama. Vi ste u Bogu. Ta jednota je temeljna 

istina. Izgovarajte ime Gospoda i obavljajte služenje u društvu u duhu nesebičnosti 

i predanosti Bogu. 

 U treta yugi, Rāma je sišao kao sȃmo utjelovljenje istine – satya i 

ispravnosti – dharma. U dvapara yugi, Gospod se utjelovio kao Kršna, 

utjelovljenje mira – śantī i ljubavi – prema. Danas je sišao Avatar kao utjelovljenje 

sve četiri vrijednosti – istine, ispravnosti, mira i ljubavi. 

Utjelovljenja Boga! 

Nemojte misliti kako je proslava Kršninog rođenja povezana s onime što se 

dogodilo prije nekoliko tisućljeća u dvapara yugi. Svatko bi trebao njegovati 

svjesnost o Kršni u svojem srcu, u svakom trenutku, neprekidno. 

Nažalost, obilježje je kali yuge da su ljudi skloni slušati loše priče o drugima 

i ne teže za time da slušaju sveto ime Gospoda.  Vama su dane oči da biste tražili 

viđenje Gospoda s Kailaśa. Vama su podarene noge da biste išli u Gospodov hram, 

a ne da biste tratili vrijeme po putevima i stranputicama. Svi su organi i udovi dani 

čovjeku da bi štovao Boga. 

Svako utjelovljenje Boga – avatāra zadivljujuća je pojava. Ne prepoznati 

avatāra isto je tako stvar koja zadivljuje. Još je zaprepašćujuća nesposobnost 

doživjeti prisutnost avatāra. Međutim, ono što najviše od svega zaprepašćuje jest: 

biti u prisutnosti Gospoda i osjećati se jadno. Biti u blizini avatāra, kretati se 

naokolo s avatārom, pjevati i družiti se s avatārom, a ipak ne uspjeti razumjeti 

istinu o avatāru, zaista je nevjerojatna pojava. Kada se razumije načelo avatāra, vi 

možete doživjeti istinsko blaženstvo. 

Kada imate vjeru u Boga, život postaje putovanje ispunjeno pobjedom. 

- Izvadci iz Bhagavānovih govora održanih prigodom Sri Krishna 

Janmashtami 

 



 

HRAM  U  KOJEM   SE  LIJEČI  - PALAČA  ZA  

SIROMAŠNE 

Sunita Ratan Kanal 

 Tijekom svečanog otvaranja Sri Satahya Sai instituta za više medicinske 

znanosti u Whitefieldu, Bengaluru, 2001. godine, gospodin Atal Behari Vajpayee, 

koji je u to vrijeme obnašao dužnost premijera Indije, nazvao je tu bolnicu 

„palačom za siromašne i hramom u kojem se liječi“. Liječenje se u ovoj bolnici 

provodi u cijelosti besplatno, neovisno o staležu, boji kože, porijeklu, religiji, 

ukratko, neovisno o bilo čemu. Ne postoji odjel u kojem se ispostavljaju računi, u 

toj ustanovi ne postoje blagajna ili kutija za dobrovoljne priloge. Njezino je 

arhitektonsko rješenje veličanstveno, rasprostire se na  površini od 354 tisuće 

kvadratnih stopa i s 333 kreveta predstavlja superspecijalističku bolnicu, s 

prekrasnim vrtovima. Opremljena je najboljom opremom, a liječnici usavršavaju 

svoje vještine stalnim praćenjem najnovijeg razvoja na području medicine. 

Briga za bolesnike ispunjena ljubavlju 

 Dva najvažnija dijela tijela bolesnika o kojima se vodi briga u ovoj bolnici 

su srce i mozak, odnosno, bolnica je specijalizirana za kardiologiju i neurologiju. 

Ono što je moguće vidjeti ovdje, u bolnici, jest najsuvremenija oprema koja se 

uvozi iz cijelog svijeta. No, ono što nije očevidno je predanost, posvećenost i 

disciplina koji predstavljaju pozadinu svakodnevnog rada bolnice. 

 Bolnica nije skučena u prostoru i nema razloga za klaustrofobiju. U njoj se 

ne osjeća uobičajeni „bolnički“ miris, umjesto toga, u njoj se može osjetiti slatki 

miris mirisnih štapića. Njezini su podovi popločani granitom koji se održava 

besprijekorno čistim, 365 dana godišnje.  Predvorje, s njegovim ogromnim 

lusterima, u velikoj mjeri nadilazi ono što možemo naći u raskošnim hotelima s pet 

zvjezdica. 

 U bolnici postoje i kantine koje zadovoljavaju sve zdravstvene uvjete i u 

kojima se poslužuje hrana koja je subvencionirana onim osobama koje se nalaze u 

pratnji bolesnika. To je zato što Sai kaže: „Služenje čovjeku - mānavasevā je 



služenje Bogu –mādhavasevā.“ Sve se to događa samo zahvaljujući voljenom 

Bhagavānu. On je uložio puno Svoga vremena, beskrajne ljubavi, milosti i 

blagoslova cjelokupnom osoblju koje radi u bolnici. Osoblje, sa svoje strane, 

nastoji pružati usluge bolesnicima s ljubavlju, pažnjom, suosjećanjem i 

osjećajnošću. 

Podarujući svoje božanske blagoslove osoblju bolnice i liječnicima, 

Bhagavān Sri Sathya Sai Baba im je s ljubavlju savjetovao: „Molim vas da se 

prema mojim bolesnicima odnosite s ljubavlju, pažnjom i osjećajnošću.Nemojte 

dopustiti da se oni osjećaju kao da im vi činite uslugu. Molim vas da razgovarate s 

njima blago, s ljubavlju i odnosite se prema njima sa suosjećanjem. Oni su 

siromašni i dolaze ovamo iz daleka, puni nade. Molim vas da se prema njima 

odnosite dobro.“ Osoblje, bolničarke, tehničari, liječnici, sanitetsko osoblje, svi 

slijede to načelo. Davanje pozornosti i na najmanje pojedinosti predstavlja 

obilježje ovog božanskog hrama u kojem se liječi. 

Ovo je mjesto na kojem liječnici u djelo pretaču riječi svoje prisege. Želja za 

savršenošću u svemu što čine i odličnost u svakom području djelatnosti predstavlja 

svakodnevnu rutinu za cijeli tim. 

Stroga se kontrola kvalitete i vanjska provjera kvalitete usluga koriste da bi 

se osigurala točna laboratorijska izvješća. Slučajeve, u kojima bi samo čudo moglo 

spasiti bolesnika, liječi se s ljubavlju i Njegova božanska milost osigurava da se 

takva čuda mogu dogoditi. Mlada, 18-godišnja djevojka, koja je od rođenja bila 

osuđena na korištenje kolica i paralizirana od vrata nadolje, došla je u bolnicu 

nakon što je cijeli niz liječnika dignuo od nje ruke. Jedan od naših predanih 

neurokirurga preuzeo je njezin slučaj, obavio je operaciju i poslao ju na fizikalnu 

terapiju. Četiri mjeseca kasnije ona je bila na svojim nogama. 

Uslužnost i udobnost za bolesnike 

Osoblje se prema svakome odnosi s krajnjom ljubavlju, pažnjom i 

osjećajnošću. Uzmimo primjer tehničara u laboratoriju koji treba provesti testiranje 

krvi. Ubod igle je tako nježan da bolesnik ni ne zna da je uzimanje krvi završeno. 

Liječnici s velikim suosjećanjem uvjeravaju bolesnike kako će njihove bolesti biti 

izliječene. To sȃmo po sebi oslobađa bolesnika od polovice njegovih briga. Dokaz 

toga može biti vidljiv u očima bolesnika koji dolaze na liječenje u ovu ustanovu sa 



suzama tuge, boli i patnje, a vraćaju se kući sa suzama radosti, sreće i zahvalnosti. 

Odjel za savjetovanje u bolnici doslovno predstavlja kralježnicu ustanove. Svi 

bolesni, koji su određeni za operaciju, prolaze kroz savjetovanje da bi se odbacili 

njihovi strahovi vezani uz operaciju. Čak i poslije operacije, da bi se o pacijentima 

vodila briga, njima se daju savjeti u vezi s time što treba činiti, a što se ne smije 

činiti. 

Bolnica ima Odjel za telemedicinu koji nudi usluge konzultacije uz pomoć 

povezanosti putem satelita kojeg osigurava ISRO. Naši vanjski centri u 

Barrackporeu u Kolkati i Bhubaneshwaru u Odishi omogućuju pravovremeno 

postavljanje dijagnoze i brzo djelovanje. Praćenje postupka poslije operacije se na 

taj način pojednostavljuje i stavlja u vremenske okvire, što omogućuje da praćenje 

i oporavak budu još usredotočeniji, uređeniji i djelotvorniji. Na taj se način 

izbjegavaju troškovi putovanja i ostali troškovi, a usluge se pružaju bolesnicima 

bliže njihovom domu, u tim područjima. Komunikacija u stvarnom vremenu vodi 

do većeg zadovoljstva bolesnika. Usluge koje se pružaju putem tih centara isto su 

tako u potpunosti besplatne. 

Svi su podatci u potpunosti elektronički obrađeni tako da informacija stiže 

odmah. To omogućuje da liječnici budu upoznati s posljednjim nalazima različitih 

pretraga bolesnika koji se liječe u bolnici ili u vanjskim centrima.  Svim 

bolesnicima u vanjskim centrima daju se otpusna pisma da bi bili u posjedu 

odgovarajuće liječničke dokumentacije. To isto tako pomaže lokalnim liječnicima, 

koji djeluju u područjima gdje bolesnici borave, da budu upoznati s povijesti 

bolesti i pretragama koje je bolesnik obavio. 

Institut ima Koledž za bolničke sestre (Nursuring college) koji pruža 

besplatnu edukaciju učenicama i učenicima koji se obrazuju za bolničke sestre i 

pomoćno medicinsko osoblje. Institut isto tako ima program pod nazivom 

„Diplomant nacionalnog odbora“ (DNB) za kardiologiju, kardiokirurgiju, 

radiologiju, anesteziju i neurokirurgiju. 

Čovječanstvo će vječno biti zahvalno našem voljenom Bhagavānu Sri 

Sathya Sai Babi što je uspostavio ovaj Hram u kojem se liječi u svijetu medicine, 

za buduća pokoljenja, kao primjer kako služiti čovječanstvu. 

„Voli sve, služi svima“ 



 

Chinna Katha 

Razmetanje 

U nekom je selu jednom živjela siromašna starica koja je na neki način 

uštedjela novac odričući se svega i naporno radeći. Tim teško stečenim novcem 

kupila je zlatne narukvice koje je nosila na obje ruke. Nakon toga se u njoj rodila 

želja kako bi svi trebali vidjeti njezine narukvice i diviti im se, ali nitko ih uopće 

nije primjećivao. U svojem očajničkom pokušaju da privuče pažnju drugih, jednog 

je dana ona nepromišljeno zapalila svoju kućicu. Kada su kućicu zahvatili plameni 

jezici, ona je sjedila na ulici, podigla svoje ruke da bi drugi mogli vidjeti njezine 

narukvice i vikala: „Jao meni, moja je kućica izgorila.“ Začuvši je kako viče, 

susjedi su dojurili trkom. Međutim, svi su oni gledali njezinu kućicu koja je 

gorjela, nitko nije ni pogledao njezine narukvice koje je nosila na svojim, sada uvis 

podignutim rukama. Starica je nakon toga počela glasno zapomagati: „O, kakve li 

tragedije! Sve je pretvoreno u pepeo osim ove dvije narukvice. „Njezina je jedina 

namjera bila svima pokazati svoje narukvice, uopće nije bila zabrinuta zbog svoje 

kućice koja se pretvorila u pepeo. Djelovanje, koje provodimo samo zbog toga da 

bismo privukli pažnju drugih, samo može uzrokovati našu propast. 

U tablici s riječima, koja se ovdje nalazi, pokušajte pronaći deset riječi koje 

su korištene u danoj Chinna Kathi: 

(Napomena: radi mogućnosti rješavanja zadatka dajemo tekst priče i na 

engleskom) 

Ostentation 

Chinna  Katha 

There lived in a village a poor old woman who somehow saved some money by undergoing a lot 

of hardship. With the hard-earned money, she was tempted to buy gold bracelets which she 

wore on both her arms. She then harboured a burning desire that all should see her bracelets 

and praise them, but none took notice of them. In her desperate bid to attract the attention of 

others, one day she foolishly put her hut on fire. When the hut was engulfed in flames, she sat 



in the street, raised both her arms so that others might see her bracelets and shouted, “Alas, 

my house has burnt down”. Hearing her shouting, her neighbours came running. However, they 

all looked at her burning hut; no one looked at the bracelets she wore on her raised arms. The 

old woman then started wailing aloud, “Oh! What a tragedy! Everything has turned into ashes 

except these bracelets”. Her only concern was to show her bracelets to all; she had little 

concern for her hut which was burnt to ashes. Actions done merely to attract the attention of 

others can cause one’s ruin. 

 

 

 Bez obzira na to kako dugo živjeli, koje stručno znanje stekli, koji položaj 

zauzeli, prije ili kasnije trebate spoznati istinu o svome Sebstvu. Započnite ju 

saznavati od sada. Trebate cijelo vrijeme biti na oprezu. Nikada ne možete znati 

kada će se Gospodova milost, Njegova ljubav i blagoslov spustiti na vas – u kojem 

trenutku, na kojem mjestu i u kojim okolnostima.Vi ne možete vidjeti što se događa 

u duhovnom svijetu, niti možete razumjeti na koji način djeluje duh. Kada krenete 

izvršavati svoje dužnosti i uživati u onome što činite, to će vam sȃmo po sebi 

podariti blagoslov. 

- Baba 

 

 

 

 

 



KRILO  MAJKE  SAI 

FORUM  BIVŠIH  STUDENATA 

G. VIDYANATH 

Svake se godine bivši studenti Sri Sathya Sai ustanova pokušavaju okupiti u 

Prasanthi Nilayamu, u božanskom krilu majke Sathya Sai da bi dobili blagoslov 

prigodom Nove godine. Da bih dobio Bhagavānov blagoslov za novu, 2008. 

godinu, došao sam u Prasanthi Nilayam 29. prosinca 2007. godine. Kada sam se 

obratio jednom od članova Koordinacijskog odbora starih studenata, bilo mi je 

rečeno kako Bhagavān još uvijek nije dao nikakve upute u odnosu na smještaj 

bivših studenata i njihovih obitelji. Zato mi je bilo savjetovano da se smjestim 

izvan ašrama sve dok Bhagavān ne dȃ upute. 

U potrazi za božanskim krilom majke Sathya Sai 

Prilično nevoljko prijavio sam se tamo gdje je bilo slobodno, u Gopuram 

Gate, u ulici izvan ašrama. Brzo sam obavio ono što uobičajeno radim ujutro i 

požurio natrag u mandir na Bhagavānov daršan. Prije nego što sam ušao u Sai 

Kulwant dvoranu, otišao sam do Ganeśinog hrama i molio Bhagavāna da nas 

blagoslovi u novoj godini te da  dozvoli nam da se smjestimo unutar ašrama. 

Nakon Bhagavānovog daršana uputio sam se u Double Decer Building da 

bih se prijavio i pridružio onima koji su pakirali prasadam. Tada mi je prišao onaj 

isti bivši student koji me je uputio da se smjestim izvan ašrama i rekao kako je 

Bhagavān dao upute u vezi sa smještajem bivših studenata unutar Prasanthi 

Nilayama. Oni koji su došli sami, trebali su se smjestiti u hostelu koji se nalazi 

pored Gopuram Gate-a (taj se smještaj obično dodjeljuje studentima koji dolaze iz 

kampusa u Brindavanu, uvijek kada dođu u Puttaparthi) dok će studentima koji su 

došli sa svojim obiteljima biti dodijeljene odvojene sobe. Budući da sam došao 

sȃm, otrčao sam i donio svoju prtljagu u hostel. Tada sam se prisjetio na moje 

studentske dane i osjetio kako me je majka Sathya Sai primila natrag u Svoje 

božansko krilo. 

Zadatak transformacije cijelog čovječanstva proširio se na tri Sai božanska 

utjelovljenja -  avatāra, Sri Shirdi Saija, Sri Sathya Saija i Sri Prema Saija. Ti Sai 



avatāri oboružani su majčinskom ljubavlju. Sri Shirdi Sai avatār opisuje se kao 

majka koja kuha hranu, Sri Sathya Sai avatār opisuje se kao majka koja poslužuje 

hranu dok se očekuje da Sri Prema Sai bude majka koja hrani s ljubavlju. Mi smo 

sretni što živimo u isto vrijeme kada i Sri Sathya Sai avatār. 

Božanske provjere 

Božansko krilo majke Sathya Sai tako je veliko da se u njega mogu smjestiti 

sva stvorenja univerzuma. Svakoga tko se obrati majci Sathya Sai, ona prima u 

Svoje božansko krilo. Svi oni koji su došli u okrilje Bhagavāna Sri Sathya Sai 

Babe, pronašli su mjesto i ulogu koju će odigrati u božanskom krilu, naravno, 

ovisno o dobrim djelima koja su činili tijekom svojih prethodnih rođenja. Za svako 

mjesto u tom božanskom krilu ljudi će čekati da bi ga zauzeli. Pravo na boravak u 

božanskom krilu se s vremena na vrijeme obnavlja, a za to je potrebno da svatko 

prođe određene božanske provjere. Kako mi prolazimo jednu provjeru za drugom, 

majka Sathya Sai privlačit će nas i prigrliti sve bliže i bliže u Svoje božansko krilo. 

Božanske provjere odnosit će se na šest ljudskih neprijatelja, a to su želja – kāma, 

srdžba – krodha, pohlepa – lobha, zabluda – moha, drskost – mada i zavist – 

matsarya.  Svatko tko se njima zarazi osjećat će nemir i neće biti u stanju ostati u 

božanskom krilu. Uvijek, kada ne prođemo neku od provjera, nalazit ćemo se na 

istoj razini sve dok ju ne prođemo. Ostvarenje oslobođenja – mokša znači da smo 

prošli sve božanske provjere  i stopili se s božanskim krilom. 

Izazovi svijeta uzrokuju privid 

Problem svih nas je da uvijek, kada mi gledamo iz tog božanskog krila, 

osjećamo kako je vanjski svijet mirniji od božanskog krila. Zanesen time i ja sam 

bio jedan od onih koji su se pokušali osloboditi božanskog krila i otići. Nakon što 

sam stigao u vanjski svijet, otkrio sam kako je božansko krilo bilo puno više 

ispunjeno suosjećanjem, svetije, toplije, udobnije i sigurnije od vanjskog svijeta. 

Tada sam se pokajao i pokušao vratiti u božansko krilo. No, otkrio sam kako su 

moje prethodno mjesto i uloga bili dodijeljeni nekome tko je čekao u redu iza 

mene. 

Ponovno oviseći o snazi molitvi upućenih majci Sathya Sai da ih uzme 

natrag u Svoje božansko krilo, neki su ljudi bili uspješni u tome povratku dok su 

neki od njih još uvijek na svome putu povratka, a neki tek trebaju početi put prema 



povratku. Među onima koji su se vratili natrag, bilo je onih koji su imali sreće 

vratiti se samo za nekoliko dana, tjedana ili mjeseci. Nekima je trebalo nekoliko 

godina dok je meni trebalo gotovo 15 godina da se vratim natrag i 22 godine da bih 

dobio priliku dotaknuti stopala – pāda namaskāra Bhagavāna. Kada sam se po prvi 

puta vratio u Njezino božansko krilo nakon 15 godina, 2001. godine, bila je to 

majka Sai koja je prolila suze sreće za mene. Međutim, ja se nisam mogao vratiti 

na moje prijašnje mjesto i preuzeti prijašnju ulogu. Usprkos tomu spoznao sam 

kako sam imao više sreće od onih kojima će trebati nekoliko rođenja da bi se vratili 

natrag u Njezino božansko krilo. 

Tijekom razdoblja od gotovo 25 godina ja sam shvatio da uvijek, kada bih 

ispao iz Njezinog božanskog krila, samo me majka Sai pokušavala prigrliti Sebi. 

Iako sam i fizički otišao od Bhagavāna, On je bio jedini koji je brinuo o meni i 

osjećao se tužan zbog mene jer sam uranjao u razne vrste privida. Čak i nakon što 

sam otišao, tako dugo dok sam nosio „Saivost“ („Sainess“), On me je štitio od sila 

zla, nezgoda i tome slično, održavajući na taj način Svoje obećanje: „Ma gdje bio, 

ti si moj, Ja se tebe neću odreći i ti ne možeš otići izvan moga dosega.“ 

- gospodin G. Vidyanath bivši je B.Com (1978.-1981.), student Sri 

Sathya Sai instituta za više obrazovanje 

 

Sjaj  božanske  slave 

MILOST  NA  PRAGU GOSPODOVIH VRATA  

Meditirati na terasi mandira ne može se usporediti ni s jednim drugim svetim 

mjestom na kojem sam imao sretnu priliku uživati. Postoji slatko blaženstvo koje 

prožima svaki udah. 

Zatim postoji ta najveća od velikih sreća same spoznaje da se nalazite na 

samom pragu Gospodovih vrata. I kada krajičkom oka uspijete vidjeti Bhagavāna 

Sri Sathya Sai Babu kako s ljubavlju popravlja Svoju haljinu, pogled s terase 

postaje mjesto eteričnog vidika. 

To je mjesto na kojem se čuda boravišta Najvišeg Mira smještaju sve dublje 

i dublje, u srce vašeg srca, dok vrijeme bez kraja postaje vaše. Vi znate da ste došli 



na mjesto za kojim ste uvijek težili. Da, terasa mandira u Prasanthi Nilayamu je 

jako, jako sveto mjesto za vaš boravak. 

Ne možete ni zamisliti kakvi se sve neobični događaji zbivaju ovdje gdje 

Lotosna stopala Gospoda stvaraju takve božanske utiske, gdje poklonici u stanju 

visokog blaženstva doživljavaju da se njihovi snovi ostvare. 

Ja vjerujem da se na ovoj posvećenoj terasi događaju najljepša čuda, iz dana 

u dan, jer naš Gospod zna svaku želju i, na našu sveopću radost, često Svojom 

milošću ispunjenom ljubavlju  potiho omogućuje njihovo ostvarenje. 

Ti slavni dani u potrazi za dušom neposredno prije i nakon Babinog 55. 

rođendana za mene su bili posebni jer sam bio u prilici štovati Gospoda ispred 

Njegovih vrata, a isto tako i u mandiru tijekom pjevanja bhajana.  

Baba mi je podario Svoju milost tako da mi je dao mnoge darove ili ispunio 

želje tijekom tih dragocjenih dana u studenom 1980. godine kada je cijeli svijet 

poslao predstavnike koji su sudjelovali na Trećoj svjetskoj konferenciji tijekom 

proslave Božanskog rođendana.  

Bilo je to jedno od onih prekrasnih jutara kada sam pronašao mjesto na terasi 

pored mjesta koje su zauzeli mladići s koledža koji su svi izgledali svježi i čisti u 

svojim bijelim jaknama i bijelim košuljama s otvorenom kragnom. 

Ja sam uvijek znao da je Baba smješten u mojem srcu. To slatko saznanje, 

siguran sam, i ti, dragi tražitelju, isto tako imaš. Ja sam predugo bio udaljen od 

Njegove božanske stvarne prisutnosti, još od Njegovog 50. rođendana.  

Upravo tog blagog, sunčanog jutra pogledao sam na svoj digitalni ručni sat i 

primijetio sam da je 10:04 sati. Gotovo nesvjesno nagnuo sam se naprijed i svojim 

sam kažiprstom na podu nacrtao oblik srca. Prostor ispred mene bio je neravan i 

samo dovoljno širok da se može iskoristiti kao prolaz do prostora na kojem su 

mladići iz koledža sjedili u tišini u redovima.  

Možda sam osjećao kako sam godinama bio povezan mislima i snovima o 

mojem Voljenom iz daljine kada sam pogledao koliko je sati i poželio nešto jako 

veselo. Prošaptao sam sebi: „Svami, sada je 10:04 sati prema mojem ručnom satu. 

10:08 je tako dragocjen broj. Kako bih volio kada bi Ti ušao u moje srce.“ Ja sam 



mislio na imaginarno srce koje sam „nacrtao“ prije nekoliko trenutaka na podu 

terase. Moja se unutarnja molitva nastavila: „Svami, kada bi Ti zakoračio u moje 

srce, to bi me učinilo jako sretnim.“ Iako je moj um bio zaokupljen slatkim 

mislima o tome da rano jutros dobijem priliku dotaknuti stopala – pāda 

namaskāra. 

U tom trenutku Baba nije bio na vidiku. Ja sam isto tako bio prilično 

nesvjestan je li On blizu mandira ili daje daršan onima koji se nalaze u dvorani 

Poornachandra. Na trenutak je moja nestvarna, ali ljubavlju ispunjena molitva 

isčezla iz moga uma. Tada sam osjetio komešanje među poklonicima i, na trenutak, 

krajičkom, oka primijetio Bhagavānovu crvenu haljinu dok se On približavao 

mandiru. Na udaljenom kraju terase zaustavio se pored prekrasno izrezbarenih 

vrata. 

U tišini, On se okrenuo i počeo hodati između dva reda poklonika. Prilazio 

je sve bliže i bliže. Moje su oči krenule prema „nevidljivom“ srcu koje sam 

nacrtao. Sljedećeg trenutka Njegova Lotosna stopala nalazila su se tamo, u samom 

središtu srca. Meni je pružen taj dragocjen trenutak da dodirnem Njegova stopala i 

dopustim mojim prstima da prođu po Njegovoj haljini. Bio sam ispunjen 

Njegovom ljubavlju dok je on sišao do mjesta gdje su sjedili Njegovi mladići iz 

koledža. Na brzinu sam pogledao na svoj digitalni sat i vrijeme koje je pokazivao. 

Bilo je 10:08 sati. 

Baba je rekao: „Molitve su uvijek uslišane, to je pravilo.“ Ja nikada nisam u 

to sumnjao, posebno nakon što su mi Njegova ljubav i milost bili podareni tog 

studenog ujutro. 

- izvadci iz knjige: „Moj Voljeni“ autora Charlesa Penna 

 

NOVOSTI  IZ  SAI  CENTARA 

SJEDINJENE  AMERIČKE  DRŽAVE 

 Više od 400 Sathya Sai poklonika iz Kanade, Izraela, zamalja Zapadne 

Indije i Sjedinjenih Američkih Država s radošću je sudjelovalo u radu 

Predkonferencije koja se održavala u Orlandu na Floridi od 17. do 19. travnja 



2015. godine. Stariji vođe iz Međunarodne Satahya Sai organizacije govorili su o 

Bhagavānovim učenjima na temu ljubavi i nesebičnog služenja, što je bila i tema 

konferencije. Dr. Narendranath Reddy dao je prikaz globalnih inicijativa koje je 

provela Međunarodna Sathya Sai organizacija u 2014. i 2015. godini. Sathya Sai 

mladi predstavili su najznačajnije inicijative mladih i nadolazeći Međunarodni 

festival mladih koji će se održati u Prasanthi Nilayamu u srpnju 2016. godine. 

Jedan od najvažnijih dijelova konferencije bila je izložba o povijesti Sathya Sai 

organizaciji u Zoni I koju su pripremili mladi. Izlošci su predstavljali predmete 

dobivene za uspomenu, fotografije i prigodne navode uz lentu vremena, počevši od 

osnivanja prvog službenog Sathya Sai centra u Sjedinjenim Američkim Državama 

1960. godine. Sathya Sai mladi isto su tako predstavili šarolik kulturni program 

koji je humor i glazbu spojio s Bhagavānovim učenjima.  

 

NARODNA  DEMOKRATSKA  REPUBLIKA  LAOS 

 Međunarodna Sathya Sai organizacija Narodne Demokratske Republike 

Laos započela je s provođenjem programa uključivanja sela 2014. godine za tri 

sela u pokrajini Dakchung. Ta su sela smještena u udaljenom području, a 

nastanjuju ih najsiromašniji ljudi u zemlji. U suradnji s Vladom Narodne 

Demokratske Republike Laos, vođama zajednice i drugima, Međunarodna Sathya 

Sai organizacija organizirala je kampove za zdravstveni pregled od 19. do 21. 

ožujka 2015. godine i osigurala obuku za obučavatelje kako bi unaprijedila 

sanitarne prilike u selima.  

 Tri medicinska kampa u selima Ban Dakvor, Ban Dakvang i Ban Nongdone 

organizirali su šestorica liječnika, tri medicinske sestre, dva ljekarnika i Sathya Sai 

dobrovoljci, uključujući dva Sathya Sai liječnika iz Singapura i Malezije. 

Sveukupno je pregledan 841 bolesnik, a one koji se ne mogu kretati i  leže u 

krevetu, liječnici su posjetili u njihovim domovima. Bolesnici, koji su se nalazili u 

kritičnom stanju, prevezeni su u okružnu bolnicu, a Međunarodna Sathya Sai 

organizacija se pobrinula za daljnji nastavak praćenja u slučajevima koji su 

zahtijevali liječenje kod specijalista u područnim ili okružnim bolnicama u Laosu. 

 Obrazovni materijali temeljeni na ljudskim vrijednostima na temu kvalitete 

vode, čistoće i higijene podijeljeni su tijekom održavanja kampova. Osiguran je 



ručak za 1.200 ljudi. Pokrenut je program obuke da bi obučavatelje osposobili o 

načinu izgradnje toaleta i latrina koji zadovoljavaju sanitarne uvjete. Obučeni su 

građevinari iz tri sela i jedan je toalet postavljen u roku kraćem od pola dana kao 

prvi korak u uklanjanju bolesti uzrokovanih fekalijama. Međunarodna Sathya Sai 

organizacija Laosa planira osigurati sanitarne toalete za sva tri sela kojima će se 

koristiti 1.200 ljudi. 

 

EL  SALVADOR 

 U travnju 2015. godine Sathya Sai centar u El Salvadoru održao je trodnevni 

retreat u San Salvadoru koji je bio usredotočen na Isusa Krista i Sathya Sai Babu. 

Sudionici su dan započeli poklonstvenim pjevanjem i  izgovaranjem Gayatri 

mantre pod krošnjama drveća, nakon čega je slijedila meditacija na svjetlost, 

predavanja i radionice. Svaki su dan bile organizirane aktivnosti za Sathya Sai 

mlade i polaznike Sathya Sai duhovnog odgoja. Događanja su se prenosila uživo 

putem web stranica. 

 Sathya Sai institut za ljudske vrijednosti u El Salvadoru pomagat će Vladi El 

Salvadora u obuci svih učitelja u zemlji na zahtjev ministra obrazovanja. Taj 

zahtjev bio je podnesen nakon što je Institut obučio oko 30 učitelja u Santa Tecli u 

San Salvadoru. Uz pohvalu za izuzetna postignuća, Vlada je nakon toga zamolila 

Institut da širom zemlje pomogne u obuci učitelja o ljudskim vrijednostima.  

  

KOLUMBIJA 

 U Kolumbiji - Vlada je Sathya Sai školi Funza, Kolumbija izdala dozvolu za 

obrazovanje na razini osnovne škole. Svečanost je održana 26. travnja 2015. 

godine da bi se obilježilo to dostignuće i postavio kamen temeljac za novo sjedište 

Sathya Sai škole. Nova školska zgrada imat će površinu od 1.600 kvadratnih 

metara i u njoj će biti mjesta za 200 polaznika, a početak rada očekuje se početkom 

2016. godine. Učenici, roditelji, učitelji i školsko osoblje okupili su se sa Sathya 

Sai poklonicima da bi podijelili svoju zahvalnost i razmijenili ideje. Kamen 

temeljac za školsku zgradu u sebi je sadržavao nekoliko komada blagoslovljenog 

materijala iz Sai Kulwant dvorane u Prasanthi Nilayamu. Sathya Sai poklonici isto 



su tako, zajedno s kamenom temeljcem, položili i kutiju koja je sadržavala nakit i 

ostale darove, kao simbolične darove. Program je završio pjevanjem školske himne 

koju je prije nekoliko godina napisao jedan Sathya Sai poklonik. 

RUSIJA 

 Od 4. do 7. svibnja 2015. godine održani su Predkonferencija Zone 8 i 

Godišnji susret zemalja Zone 8 u blizini St. Petersburga u Rusiji. Više od 200 

članova Međunarodne Sathya Sai organizacije iz 57 Sathya Sai centara i grupa iz 

Azerbajdžana, Bjelorusije, Kazahstana, Kirgistana, Moldavije, Rusije, Ukrajine i 

Uzbekistana sudjelovalo je u radu. Dana je posebna obavijest o uspostavljanju 

ogranka Instituta europskog Sathya Sai obrazovanja. 5. i 6. svibnja održana su dva 

veličanstvena koncerta, prikazana je predstava o životu sveca Prokopija iz 

Ustyuga, a održana je i predstava kazališta lutaka.  

                                                         - Međunarodna Sathya Sai organizacija 

 

INDIJA 

Gujarat: Sathya Sai seva organizacija Gujarata organizirala je veliku svečanost da 

bi se proslavilo duhovno vjenčanje – Bheema Ratha Santhi za 35 starija bračna 

para, 7. lipnja 2015. godine. Izvršene su opsežne pripreme kako bi se omogućilo da 

bračni parovu budu ugodno smješteni i sjede na stolcima u klimatiziranoj dvorani  

koja je tom prigodom bila prekrasno ukrašena. Za svaki su par bila pripremljena 

dva stolca i mali stol na kojem su smjestili sve što je bilo potrebno za izvođenje 

obreda, u posebnom prostoru u dvorani koja je izgledala svečano i u kojoj je 

vladalo lijepo ozračje. Kada je došao svečani trenutak da se oko vrata mladenke 

stavi ogrlica sreća – mangalasūtra, odjekivali su zvukovi nadaswarama i čulo se 

pjevanje vedskih mantri. Parovi su obnovili svoje zavjete jedni drugima i 

razmijenili cvjetne vijence. Glavni je svećenik blagoslovio parove tako što je po 

njima prosuo zrnca posvećene riže i na taj način posvetio njihovo vjenčanje i brak. 

 Poslije obreda, za parove je pripremljena gozba, kao i za članove njihovih 

obitelji, prijatelje, rođake i sve poklonike koji su imali sreće prisustvovati toj 

velikoj svečanosti. 



Jammu i Kašmir: Sri Sathya Sai seva organizacija država Jammu i Kašmir 

organizirala je veterinarski kamp u selu Tikri Khani u lipnju 2015. godine tijekom 

kojeg su kvalificirani veterinari pregledali 150 grla stoke. Isto su tako osigurani 

besplatni lijekovi i hrana za stoku kako bi se seljanima omogućilo da održavaju 

svoju stoku zdravom. Ovo selo, koje se nalazi na granici s Pakistanom, nastanjuje 

38 obitelji i usvojila ga je Sai organizacija u okviru Projekta za razvoj. 

 

Odgovori na zadatak postavljen u tablici: village, hut, bracelets, neighbours, 

flames, hardship, gold, money, everything, concern. 

 

Prikaz knjige 

Pathway  to  Peace  (Prasanthi) 

 
PATHWAY  TO  PEACE (PRASANTHI) 

Prof. N. Kasturi 

Sri Sathya Sai Sadhana Trust, Publications Division, Prasanthi Nilayam 

19.00 

 

 U jednom trenutku, koji dođe prije ili poslije, nakon što prijeđe cijeli niz 

kilometara jedan za drugim, kada prođe cijeli niz godina, jedna za drugom, čovjek 

koji nije imao čvrsto uporište, počinje tražiti čvrsto tlo u naoko drhtavoj svjesnosti 

svojeg vlastitog bića i počinje tražiti put do trajnog mira -  prasanthi. No, sa 

svojom glavom koja je otečena od otrovnih plinova ega, do tolike mjere da će se 

gotovo rasprsnuti, i s očima koje su zamućene prizorima iz nestvarnog svijeta, 

gotovo je nemoguće doći na pravi put. Samo oni koji su spoznali istinu i oni koji u 

svome srcu imaju čistu ljubav, moći će ga povesti na pravi put do trajnog mira – 

prasanthi, vječnog mira i blaženstva, kaže Gīta.  

 Držeći se samo jednog stiha iz četvrtog poglavlja Bhagavadgīte, profesor N. 

Kasturi, autor, koji je dugo vremena bio u neposrednoj blizini Bhagavāna Babe, 

vješto je ispleo prekrasnu mrežu zaključivanja i ideologije temeljene na indijskim 

metafizičkim smjernicama u odnosu na praktičnu duhovnu filozofiju Bhagavāna 

Babe na određenu temu. 

 Profesor Kasturi, koristeći životni način pjesničkog izražavanja, u kratkim 

crtama navodi objave iz upanišada i zapadnjački filozofski način razmišljanja, vodi 



čitatelja na božanski put, na koji je ukazao Bhagavān Sri Sathya  Sai Baba, prema 

ostvarenju cilja života. 

 Ova je knjiga napisana u četiri poglavlja, počevši s kratkim  i podrobnim 

opisom Svamijevog silaska i misije, nakon čega slijede poučne logične metode do 

unutarnjeg puta, a što je neophodno da bi se ostvario cilj trajnog mira -  prasanthi. 

Blistava svjetlost baklje mudrosti iz upanišada ponovno se rasplamsala 

zahvaljujući Svamiju da bi ju dalje ponio profesor Kasturi u vrlo sažetom obliku. 

 Glavne teme o kojima se govori u toj knjizi pod raznim podnaslovima 

moguće je sažeti na sljedeći način: (1) Silazak Avatāra, (2) Djelotvornost 

izgovaranja Božjeg imena – nāmasmarana i skupno pjevanje – sankīrtana, (3) 

Molitva – japa i meditacija – dhyāna, (4) Priroda privida – māyā, (5) Razgovor s 

poklonicima, (6) Vid služenja – sevā iz različitih uglova, (7) Oblikovanje uma za 

prosvjetljenje i tako dalje. 

- P. P. S. Sarma 

 

 

Službeni  e-commerce Portal 

 

www.srisathyasaipublications.com 

 
 Sri Sathya Sai Sadhana zaklada, Odjel za nakladništvo iz Prasanthi 

Nilayama objavljuje pokretanje svojeg službenog e-commerce portala, koji je 

dostupan na URL www.srisathyasaipublications.com. Nova stranica pruža 

mogućnost poklonicima širom svijeta da pretražuju širok raspon popisa Odjela za 

nakladništvo, omogućujući on-line narudžbu naših proizvoda. Naša izdanja sastoje 

se od cijelog niza knjiga kojima je autor sȃm Bhagavān i knjiga koje su drugi 

napisali o Bhagavānu, zatim mjesečni časopis Sanathana Sarathi koji je namijenjen 

moralnom i duhovnom uzdizanju čovječanstva, audiovizualne proizvode o 

svečanostima i događanjima održanim u Božanskoj prisutnosti, video snimke 

Bhagavānovih daršana, rokovnike i kalendare. Mi ćemo stalno osvježavati sadržaj i 

nadopunjavati najnovijim izdanjima te molimo poklonike da se koriste ovom 

mogućnošću iz Prasanthi Nilayama. 

- Upravitelj  

http://www.srisathyasaipublications.com/
http://www.srisathyasaipublications.com/


 

Tajna  pobjede 
 

 Koji je temeljni uzrok čovjekove tuge i bolesti? Nezadovoljan onime što ima 

i jadikujući za onime što nema, čovjek remeti mir uma. Nema potrebe za 

preispitivanjem onoga što je prošlo i što nas čeka u budućnosti. Ono što je 

najvažnije je sadašnjost – koja u sebi sadržava i prošlost i budućnost. Zato, 

iskoristite sadašnjost na najbolji mogući način i živite uzornim životom. Razvijte 

samopouzdanje. Uz samopouzdanje možete ostvariti bilo što i osigurati radost. Bit 

ćete u stanju suočiti se sa svim poteškoćama i nadvladati ih. 

- Baba 

 

 
 

 

 


